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Что такое пневмония?
 Пневмония является инфекционным заболеванием легких. Симптомами данного заболевания зачастую являются кашель, лихорадка, и сухой дышать. Длительность данного заболевания от 2 до 3 недель. Но у пожилых люди, дети и людей с другими заболеваниями, данное инфекционное заболевание может протекать очень тяжело. В таком случае необходима госпитализация.
 Инфицирование пневмонией может произойти в любом месте, например, в школе или на работе. Это называется общество - ассоциированная пневмония или внебольничная. Вы также быть инфицированы во время нахождения в больнице или доме престарелых. Данный вид пневмонии называется больничная пневмония. Данное инфекционное заболевание является тяжелым, потому что больничная инфекция имеет высокую резистентность, то есть умеет лучше противостоять лекарственным средствам.
 Что вызывает пневмонию?
 Микроорганизмы, называемые бактериями или вирусами, обычно вызывают пневмонию.
 Пневмония передается воздушно - капельным путем, при вдыхание микробов от больного человека. Риск зарожения данным заболеванием очень высок после недавно перенесенных вирусных заболеваний, таких как грипп или простуда. Если у вас есть какое - то хроническое заболевание легких, например астма, или какое - то сердечное заболевание, диабет или даже рак. Данные патологии также делают инфицирование пневмонией более простым.
 Симптомы пневмонии.
 Симптомы пневмонии, вызванной бактериями обычно появляются очень быстро. Они могут включать в себя: 
· Кашель. Слизь может иметь ржавый оттенок или быть зеленой, или окрашенной кровью.
· Лихорадка.
· Быстрое дыхание и чувство одышки.
· Озноб. Который может то проходить, то появляться.
· Боль в груди, которая делает кашель очень болезненным особенно на вдохе. 
· Учащенное сердцебиение.
· Ощущение сильной усталости или чувства слабости.
· Тошнота и рвота.
· Понос.
 Если у пациента наблюдаются данные симптомы, но они не ярко выражены и имеют легкий характер, врачи называют такую пневмонию - пневмонией, которую переносят «на ногах», то есть пациент не ощущает тяжести своего состояния и не соблюдает постельный режим.
 У Пожилых людей симптомы могут иметь стертый характер или вообще отсутствовать. У них может быть лихорадка, но может и не быть. Кашель может носить слабо выраженный характер. Главным признаком пневмонии в пожилом возрасте является «затуманенность» сознания. Очень часто отмечается наличие таких симптомов, как путаница или бред. Если у пациента в пожилом возрасте уже есть какое - то хроническое легочное заболевание, то в данном случае его течение резко ухудшится.
Симптомы, которые вызваны вирусами, являются теми же, которые отмечаются и при инфицированием бактериями. Но они имеют тенденцию к медленному развитию и зачастую не столь очевидны и плохо диагностируются.
 Как диагностируется пневмония?
 Ваш врач должен задаст вам о вопросы по вашему состоянию и осмотреть вас. Вам будет обязательно назначена рентгенография грудной клетки и общий анализ крови. Обычно этого достаточно для постановки диагноза. Но в зависимости от ситуации вам может понадобиться большее количество анализов, если у ваша симптоматика является тяжелой. А так же для пожилых людей или людей с наличием каких - либо сопутствующих заболеваний  требуется проведение дополнительных анализов.
Профилактические меры
 Основа предупреждения развития внебольничной пневмонии – это здоровый образ жизни. Необходимо больше времени проводить на свежем воздухе, заниматься физкультурой, полноценно питаться, бросить курить, исключить употребление алкоголя. Выполнение этих нехитрых правил позволит любому человеку усилить иммунитет своего организма.
 С наступлением холодов следует избегать переохлаждений, одеваться соответственно погоде. Помещения, в которых люди проводят много времени, должны регулярно проветриваться. Влажная уборка помещений тоже считается профилактической мерой против внебольничной пневмонии. Немаловажный фактор, предупреждающий попадание инфекций – соблюдение правил личной гигиены.
 В период подъема сезонной заболеваемости нужно свести к минимуму посещение мест массового скопления людей. Если возникает такая необходимость, рекомендуется использовать маску, защищающую дыхательные органы от проникновения инфекций.
 Важной профилактической мерой является прививка против гриппа, которую необходимо сделать до наступления эпидемиологического периода. Дело в том, что внебольничная пневмония нередко является осложнением после перенесенного гриппа и других вирусных заболеваний. Для сохранения здоровья детей существуют вакцины, действие которых направлено против пневмококковой и гемофильной инфекции.
 Очень полезно проводить курсы приема средств на растительной основе, оказывающих иммуностимулирующее действие. Например, экстракт элеутерококка или препараты, в состав которых входит эхинацея (Иммунорм, Иммунал). Только перед этим нужно обязательно проконсультироваться с врачом. Если имеются противопоказания, то сильными иммуностимуляторами являются доступные каждому природные средства – пчелиный мед и чеснок.
