Анализ состояния детского
дорожно-транспортного травматизма
на территории Режевского городского округа
за 4 месяца 2019 года


          За  4  месяца  2019 года  на обслуживаемой территории зарегистрировано 6 (2018г.–4; +50%) дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних, в которых 6 детей получили повреждения (2018г.- 5; +20%).
	1)  1 января 2019 года в 14 ч. 35 мин. на 57 км автодороги Екатеринбург-Реж-Алапаевск водитель управляя автомобилем «Ниссан Сентра» не выдержал такую дистанцию до впереди идущего автомобиля «Форд Фокус», которое позволило бы избежать столкновение.   
В результате ДТП травмы получила несовершеннолетняя Евдокимова Дарья Андреевна, 14.04.2014 г.р. Пассажир автомобиля «Форд Фокус». Проживает по адресу: Свердловская область, г. Екатеринбург, ул. Грибоедова, 4-73, посещает детский садик №68 г. Екатеринбург.  
 На момент ДТП находилась на заднем пассажирском сидении слева, в детском удерживающем устройстве, соответствующем весу и росту ребенка. Получила травмы: ЗЧМТ, СГМ (травмы не подтвердились). Усматривается вина водителя транспортного средства «Ниссан Сентра».
2) 25 января 2019 года на 86 км автодороги Екатеринбург – Реж - Артемовский – Килачевское водитель автомобиля «Тойота Королла», двигаясь в направлении от г. Реж в сторону г. Артемовский при осуществлении обгона, не убедился в безопасности маневра, выехал на полосу, предназначенную для встречного движения, где произошло столкновение со встречным автомобилем «Рено Сандеро».
Несовершеннолетний пассажир автомобиля «Рено Сандеро» гос. рег. знак А115ТВ196 – Кобяков Никита Иванович, 13.09.2018 г.р. Проживает по адресу: г. Ирбит, ул. Белинского, 6-47, в момент ДТП находился на руках у Рытиковой А.В. (мама). На автомобиле СМП доставлен в приемное отделение ГАУЗ СО «Режевская ЦРБ». Диагноз: ЗЧМТ, СГМ (диагноз не подтвердился).    Усматривается вина водителя встречного транспортного средства.
3) 12 февраля 2019 года в 19 ч.00 мин. в городе Реж на ул. Советская, 4 водитель а/м "Тойота Королла" допустила наезд на пешехода Арсентьеву О.М., 07.04.2004 г.р., перебегающую проезжую часть дороги по нерегулируемому пешеходному переходу, справа налево по ходу движения автомобиля. 
Несовершеннолетняя Арсентьева Ольга Михайловна, 07.04.2004 года рождения, проживает: Свердловская область, Г. РЕЖ, УЛ. СОВЕТСКАЯ 23,  посещает МАОУ СОШ №3, предположительный диагноз: ЗЧМТ, СГМ.
В ГАУЗ СО «Режевская ЦРБ» направлен запрос, с целью установления наличия либо отсутствия факта обращения за медицинской помощью Арсентьевой О.М. с травмами, полученными в результате ДТП, так как установлен предположительный диагноз. От госпитализации и дальнейшего обследования для установления точного диагноза Арсентьева О.М. отказалась и самостоятельно ушла домой, сообщив сотрудникам полиции о том, что в дальнейшем за медицинской помощью обращаться не намерена. На момент ДТП находилась одна. Усматривается вина водителя. 
4) 3 марта 2019 года в 18 ч. 50 мин. на 70 км автодороги Екатеринбург – Реж – Алапаевск  водитель автомобиля «Опель Мерива», двигаясь в направлении от г. Реж в сторону г. Екатеринбург, не справился с управлением, допустил выезд на полосу, предназначенную для встречного движения, где произошло столкновение со встречным автомобилем «Опель Астра». 
Несовершеннолетний пассажир автомобиля «Опель Астра» Минасян Арман Гагикович, 13.01.2005 г.р.  Проживает: г. Алапаевск, ул. Вологодского, 9. Обучается в коррекционной школе, 6 класс. На момент ДТП находился на заднем пассажирском сидении справа, пристегнут ремнем безопасности. Госпитализирован в Режевскую «ЦРБ», получил травмы: ушибленное поверхностное ранение теменной области слева. Усматривается вина водителя встречного ТС. 
5) 20 марта 2019 года в 17 ч. 35 м. в г. Реж по ул. Ленина, 27 водитель, управляя транспортным средством ЛАДА «Калина», совершил наезд на пешехода Пешкова С.М. переходящего проезжую часть дороги по нерегулируемому пешеходному переходу справа налево по ходу движения транспортного средства.  В результате ДТП пешеход пострадал.
Несовершеннолетний  Пешков Сергей Максимович, 30.08.2006 года рождения, проживает: г. Реж, ул. Северная 2-19, учащийся МАОУ СОШ №2, 6 класс. Доставлен в приемное отделение ГАУЗ СО «Режевская ЦРБ», установлен диагноз: ссадины лица, ссадины на левой кисти, ушиб правого коленного сустава. 
6) 9 апреля .2019 года около 08 ч. 25 мин. на ул. Строителей, 3 в г. Реж, водитель, управляя транспортным средством «КИА СУЛ», двигаясь по улице Строителей в направлении от ул. Калинина, допустила наезд на несовершеннолетнего пешехода Усова Д.А., 2011 г.р. двигающегося по правому краю проезжей части дороги, попутно транспортного потока, при наличии тротуара.  В результате наезда пешеход получил ранения. Водитель  сопроводила пешехода Усова Д.А. до места проживания и передала его родителям, при этом, не сообщив о случившемся в полицию, оставив место ДТП. После ДТП родители несовершеннолетнего мальчика самостоятельно вызвали бригаду СМП ГАУЗ СО «Режевская ЦРБ», пострадавший был доставлен в приемное отделение ГАУЗ СО «Режевскя ЦРБ». 
Несовершеннолетний Усов Дмитрий Алексеевич, 08.04.2011 года рождения, проживает: Свердловская область, г. Реж, ул. Калинина 12/1-6. Обучается  в           1 «Г» классе МАОУ СОШ № 44 в г. Реж. Двигался по правому краю проезжей части дороги при наличии тротуара. Поставлен диагноз: ЗЧМТ, СГМ, ушиб мягких тканей лица, госпитализирован в приемное отделение.  

Анализ дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних за 4 месяца 2019 года.

          За 4 месяца 2019 года  на обслуживаемой территории зарегистрировано 6 (2018г.-4; +50%) дорожно-транспортных происшествия с участием несовершеннолетних, в которых 6 детей  получили повреждения (2018 г.-5; +20%).  
         По категориям участников дорожного движения, раненые дети в ДТП, распределились следующим образом:
-пассажиры - 3(2018г.- 3);
-пешеходы -3 (2018г.- 1). 

Распределение ДТП с участием несовершеннолетних по дням недели показывает, что   ДТП было зарегистрировано:

- Вторник – 3 ДТП, в котором пострадало  3 несовершеннолетних: 2 пассажира и 1 пешеход;
- Среда – 1 ДТП, в котором пострадал 1несовершеннолетний ребенок – пешеход;
- Пятница – 1 ДТП, в котором пострадал 1несовершеннолетний ребенок – пассажир; 
[bookmark: _GoBack]- Воскресение – 1 ДТП, в котором пострадал 1несовершеннолетний ребенок – пешеход. 

Аварийность по автодорогам и районам города:

- автодорога «Екатеринбург-Реж-Алапаевск» (на 57 км) - 1 ДТП,  в котором пострадал 1 несовершеннолетний ребенок в качестве пассажира;
- автодорога «Екатеринбург – Реж - Артемовский – Килачевское» (на 86 км) -    1 ДТП,  в котором пострадал 1 несовершеннолетний ребенок в качестве пассажира;
- автодорога Екатеринбург – Реж – Алапаевск (на 70 км) - 1 ДТП,  в котором пострадал 1 несовершеннолетний ребенок в качестве пассажира;
- г. Реж, ул. Советская, 4 (на пешеходном переходе)  – 1 ДТП в котором пострадал 1 несовершеннолетний ребенок в качестве пешехода;
- г. Реж по ул. Ленина, 27 (на пешеходном переходе) – 1 ДТП в котором пострадал 1 несовершеннолетний ребенок в качестве пешехода.  
- г. Реж, ул. Строителей,  3 (вне пешеходного перехода)  - 1 ДТП в котором пострадал 1 несовершеннолетний ребенок в качестве пешехода. 

Профилактика детского дорожно-транспортного
травматизма за 4 месяца 2019 г.

          Работа по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма строится на основании проведенного анализа ДТП с участием детей на обслуживаемой территории, комплексных межведомственных планов мероприятий по профилактике травматизма несовершеннолетних детей на территории Режевского городского округа на 2019 год и приказа начальника ОМВД России по Режевскому району от 12 февраля 2019 г. №60 «О закреплении личного состава ОГИБДД ОМВД России по Режевскому району за дошкольными, образовательными учреждениями». 
           На территории Режевского городского округа находится 18 муниципальных общеобразовательных организаций  (268 класса, 5160 учащихся: начальные классы-113 классов, 2298 учащихся; средние классы -131 класс, 2549 учащихся; старшие классы - 24 класса, 313 учащихся),  24 муниципальных дошкольных образовательных организаций, 2 техникума. На данные образовательные организации сформированы наблюдательные дела.
За 4 месяца 2019 года сотрудниками ОГИБДД ОМВД России по Режевскому району организовано мероприятий по профилактике детского дорожно – транспортного травматизма – 25, проведено бесед в дошкольных образовательных организациях – 25, бесед в школах и организациях дополнительного образования -78, бесед с водителями, должностными лицами автотранспортных предприятий и др. организаций	- 18. 
          За 4 месяца 2019 года проведено 8 профилактических рейдов по выявлению нарушений правил перевозки детей вблизи образовательных учреждений Режевского городского округа. Всего в ходе рейдовых мероприятий пресечено  33 нарушений правил перевозки детей.   
   С начала января 2019 г. отделением ГИБДД ОМВД России по Режевскому району выявлено 97  нарушений ПДД  несовершеннолетними. Направлены информационные письма директорам общеобразовательных и средне-специальных учреждений  для проведения дополнительной работы с учащимися и студентами по ПДД. 
         
        


