Уважаемые родители! Приближается 1 сентября – День знаний! Учебный год мы начинаем в штатном режиме, но учитывая, что капитальный ремонт здания продолжается, дислокация проведения образовательного процесса будет сохранена по семи учреждениям: детский сад «Голубой кораблик», детский сад «Аленький цветочек», детский сад «Колокольчик», УПЦ, школа № 1, школа № 3, школа № 5.
Информацию о распределении классов по учреждениям, режиме деятельности, расписанию уроков и т.д.  сообщим дополнительною не позднее 28.08 2023.
Линейка, повещённая Дню знаний, будет проходить на стадионе «Сатурн». Начало мероприятия согласовывается.
Уважаемые родители! Просим  Вас обратить внимание, в школе продолжает действовать Положение о школьной форме. 
Школьная форма устанавливается трёх видов;
· повседневная
· парадная
· спортивная
· Начальное звено (1-4 классы):
· В гардеробе девочек присутствуют жилеты тёмно-синего цвета с эмблемой школы, юбки классического  покроя (прямые, в складку, плиссе), сарафаны до середины колена или чуть выше, блузы. В холодный сезон возможно ношение брюк.
· В одежде  мальчиков разрешаются костюмы (пиджак, рубашка, жилет, брюки). 
· Уместна обувь на низком широком каблуке, хорошо фиксирующая голеностопный сустав
· Среднее звено (5-9 классы): 
Для учащихся данной возрастной группы сохраняются требования, прописанные для начальной школы. В качестве альтернативы для юношей предлагаются  водолазки, джемперы; для девочек – блузы, батики, классические брюки и бриджи.
· Старшее звено (10-11 классы):
Учащимся данной возрастной категории рекомендуется придерживаться делового стиля в одежде, соблюдая вышеперечисленные общие требования.
Учащиеся обязаны носить повседневную школьную форму ежедневно.
Парадная форма используется обучающимися 1-11-х классов в дни проведения торжественных мероприятий, линеек, праздников. Парадная форма состоит из повседневной школьной одежды, дополненной белой блузкой у девочек и белой рубашкой у мальчиков. 
Спортивная форма используется обучающимися на занятиях физической культурой и спортом. В день, когда в расписании есть уроки физкультуры, спортивную одежду обучающиеся приносят с собой и переодеваются перед уроком. Спортивная форма включает в себя спортивный костюм и спортивную обувь.
 (С полным текстом Положения можно ознакомиться на официальном сайте МАОУ СОШ № 2 в разделе документы – дополнительные документы – локальные акты по вопросам организации и осуществления образовательной деятельности).
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                                                                     С уважением, администрация МАОУ СОШ № 2
