
Анализ состояния детского
дорожно-транспортного травматизма
на территории Режевского городского округа
за 9 месяцев 2019 года

На территории Режевского городского округа отмечается рост количества дорожно – транспортных происшествий на 150 %, рост пострадавших возрос на 120%, погибших на 100%.
За  9  месяцев  2019 года  на обслуживаемой территории зарегистрировано 10  (2018г.–4; +150%) дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних, в которых 11 детей получили повреждения (2018г.- 5; +120%), 1 ребенок погиб (2018 г – 0; +100%).   

Анализ дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних за 9 месяцев 2019 года.

Анализируя дорожно-транспортные происшествия с участием несовершеннолетних пассажиров, можно сделать вывод, что основными причинами ДТП являются: 
- выезд на полосу встречного движения 2 ДТП, в которых ранено 2 несовершеннолетних;
- неправильный выбор дистанции 1 ДТП, в котором ранен 1 несовершеннолетний;
- нарушение правил проезда пешеходных переходов 2 ДТП, в которых ранено 2 несовершеннолетних;
- нарушение очередности проезда 2 ДТП, в которых ранено 3 несовершеннолетних;
- нарушение правил обгона – 1 ДТП, ранено 2 несовершеннолетних;
- нарушение требований регулирования – 1 ДТП, ранен 1 несовершеннолетний, 1 несовершеннолетний погиб.  
По вине несовершеннолетних допущено 2 ДТП, а именно по вине несовершеннолетних пешеходов: 
- движение по проезжей части дороги при наличии тротуара – 1 ДТП, ранен 1 несовершеннолетний; 
-неожиданный выход из-за зданий, сооружений – 1 ДТП, ранен 1 несовершеннолетний.
Таким образом,  по категориям участники ДТП, в которых были травмированы дети в возрасте до 16-ти лет, распределены следующим образом:  пешеходы -6  (2018г.- 1), 
пассажиры – 6 (2018г.- 3); 
велосипедисты – 0 (2018г. - 1).  
Подавляющее большинство происшествий, где пострадали дети-пассажиры, являются столкновениями. 
Исходя из анализа ДДТТ основной причиной дорожно-транспортных происшествий с участием детей является низкая дисциплина водителей, которая выражается в их сознательном пренебрежении Правилами дорожного движения и безответственности.   



Аварийными днями недели в отчетном периоде явились: 

- Понедельник - 2 ДТП, в котором пострадало 2 несовершеннолетних – пешеходов, 1 несовершеннолетний пешеход погиб;
- Вторник – 3 ДТП, в котором пострадало  3 несовершеннолетних: 2 пассажира и 1 пешеход;
- Среда – 1 ДТП, в котором пострадал 1 несовершеннолетний ребенок – пешеход;
- Пятница – 2 ДТП, в котором пострадало  3 несовершеннолетних в качестве пассажиров; 
- Суббота - 1 ДТП, в котором пострадал 1несовершеннолетний ребенок – пассажир; 
- Воскресение – 1 ДТП, в котором пострадал 1 несовершеннолетний – пассажир. 

Аварийность по автодорогам и районам города:

- автодорога «Екатеринбург-Реж-Алапаевск» (на 57 км) - 1 ДТП,  в котором пострадал 1 несовершеннолетний ребенок в качестве пассажира;
- автодорога «Екатеринбург – Реж - Артемовский – Килачевское» (на 86 км) -    1 ДТП,  в котором пострадал 1 несовершеннолетний ребенок в качестве пассажира;
- автодорога Екатеринбург – Реж – Алапаевск (на 70 км) - 1 ДТП,  в котором пострадал 1 несовершеннолетний ребенок в качестве пассажира;
- 77 км +300 автодороги Екатеринбург – Реж – Алапаевск - 1 ДТП,  в котором пострадал 1 несовершеннолетний ребенок в качестве пассажира;

- г. Реж, ул. Костоусова напротив дома № 37 - 1 ДТП,  в котором пострадало 2 несовершеннолетних в качестве пассажира;
- г. Реж, во дворе дома по ул. М. Горького, 23 - 1 ДТП в котором пострадал 1 несовершеннолетний ребенок в качестве пешехода. 
- г. Реж, ул. Советская, 4 (на пешеходном переходе)  – 1 ДТП в котором пострадал 1 несовершеннолетний ребенок в качестве пешехода;
- г. Реж по ул. Ленина, 27 (на пешеходном переходе) – 1 ДТП в котором пострадал 1 несовершеннолетний ребенок в качестве пешехода.  
- г. Реж, ул. Строителей,  3 (вне пешеходного перехода)  - 1 ДТП в котором пострадал 1 несовершеннолетний ребенок в качестве пешехода.  
- г. Реж, на пересечении улиц Свердлова – Зеленая (вина водителей и пешеходов) – 1 ДТП, пострадало 2 несовершеннолетних. 









Профилактика детского дорожно-транспортного
травматизма за 9 месяцев 2019 г.

           На территории Режевского городского округа находится 16 муниципальных общеобразовательных организаций  (268 класса, 5160 учащихся: начальные классы-113 классов, 2298 учащихся; средние классы -131 класс, 2549 учащихся; старшие классы - 24 класса, 313 учащихся),  24 муниципальных дошкольных образовательных организаций, 2 техникума. На данные образовательные организации сформированы наблюдательные дела.
Работа по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма строится на основании проведенного анализа ДТП с участием детей на обслуживаемой территории; комплексного межведомственного  плана мероприятий по профилактике детского травматизма на 2019 год. В образовательных организациях разработаны комплексные планы деятельности по профилактике детского дорожно-транспортного, кроме того, разработаны паспорта безопасности, в дневниках, обучающихся размещены безопасные маршруты.
В целях воспитания у детей навыков правильного поведения на улицах и дорогах, повышению контроля за обучением школьников правилам дорожного движения ежегодно, за учебными учреждениями города, приказом, утвержденным начальником отдела внутренних дел, закрепляются сотрудники отделения ГИБДД. 
В целях профилактики дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних в 2019 году в образовательные учреждения города направлено 10 информаций о фактах дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних. Сотрудниками ОГИБДД ОМВД России по Режевскому району организовано и проведено более 38 мероприятий по профилактике детского дорожно – транспортного травматизма, ежемесячно проводятся беседы в дошкольных образовательных организациях  (более 65 бесед), бесед в школах и организациях дополнительного образования -304, бесед с водителями, должностными лицами автотранспортных предприятий и др. организаций	- 23.  
[bookmark: _GoBack]С начала текущего года проведено 25 профилактических рейдов по выявлению нарушений правил перевозки детей вблизи образовательных учреждений Режевского городского округа. Всего в ходе рейдовых мероприятий пресечено  159 нарушений правил перевозки детей.   

В целях предупреждения дорожно-транспортных происшествий ведется тесное взаимодействие с гражданами и общественностью.
С целью привлечения общественности к проблеме детского дорожно-транспортного травматизма, при проведении мероприятий активно используются отряды Юных инспекторов дорожного движения. В общеобразовательных учреждениях функционирует 14 отрядов Юных инспекторов дорожного движения, численностью 135 человек. Отряд Юных инспекторов дорожного движения на протяжении нескольких лет занимает призовые места на окружном уровне. С участием членов отрядов Юных инспекторов дорожного движения, в текущем году проведено несколько мероприятий, направленных на знание и популяризацию Правил дорожного движения

   С начала января 2019 г. отделением ГИБДД ОМВД России по Режевскому району выявлено 232 нарушений ПДД  несовершеннолетними. 
До 16 летнего возраста на несовершеннолетнего составляется карточка нарушения правил дорожного движения, которая также учитывается в базе ГИБДД и отслеживается количество нарушений совершенным ребенком. 
Информация по данным правонарушениям направляется в образовательные учреждения, а также в комиссию по делам несовершеннолетних, ПДН и управление образования, для дальнейшей индивидуальной воспитательной работы с несовершеннолетними.  
	 
